
  

Emballagen Einkauf Beispiel Ü1 

      Lösung   ©www.mein-lernen.at  

5.9. E 321 Eingangsrechnung mit Emballagen: 

Einkauf von 30 Kisten Metallelementen im Gesamtwert von € 36.480,- +      + 
+ 30 Kisten á € 40,- = € 1.200,- = € 37.680,- + € 7.536 Umsatzsteuer = 

€ 45.216 von Böhler (33047) 

12.09. B 239 Ausgleich der Eingangsrechnung 

Wir überweisen den Gesamtbetrag der E 321 an Böhler (33047) 

15.09. S 184 Retournieren der Emballagen 

Wir retournieren 30 Holzkisten an den Lieferanten Wehrle (3304) im 

Gesamtwert von € 1.200,- + € 240,- Umsatzsteuer = € 1.440,- 

Buchungssatz vom 5.09.: 

______________________________________ € ______________ 

______________________________________ € ______________ 

+ _____________________________________ € ______________ 

an ____________________________________ € ______________ 

dd  

Buchungssatz vom 12.09.: 

_______________________________________ € ______________ 

an _____________________________________ € ______________ 

dd  

Buchungssatz 15.09.: 

_______________________________________ € ______________ 

an _____________________________________ € ______________ 

+ ______________________________________ € ______________ 

https://www.mein-lernen.at/rechnungswesen/einkauf-verkauf-tests/19944-verbuchung-emballagen-einkauf-beispiel-1-uebung

	+ ______________________________________ € ______________

